

# 出彩鹰城 圆梦小康

## 踏实肯干能吃苦 小事办好久为功

——记舞钢市曹庄村驻村第一书记黄鹏

“黄书记，你咋来了？天还下着雨，你的荨麻疹好点了没有？别光为我们忙活，你也得照顾好自己啊。”10月12日一大早，舞钢市庙街乡曹庄村驻村第一书记黄鹏就匆匆来到贫困户薛国锋家，44岁的薛国锋正在自家门口聊天，看到黄鹏走过来，赶忙起身迎了上去。

“我过来看看你，看看有啥生活上的需要没有。这几天一直下雨，玉米都晒干了没有？可别发霉了。你有啥要帮忙的，只管给我说。”黄鹏笑着说。

“家里的活儿都干完了，房屋也不漏雨了，住着放心又舒心，这都多亏了你呀。”薛国锋说。

薛国锋是曹庄村建档立卡贫困户，全家五口人，上有80多岁的老母亲，下有两个正在上学的女儿，妻子和女儿还有智力残疾，家庭生活困难。

2018年7月，平顶山市信访局驻曹庄村第一书记黄鹏来村里开展扶贫工作。黄鹏第一次走进薛国锋家时，正逢下雨天，只见屋里到处摆满了盆盆罐罐，连个下脚的地方都没有，霉烂味儿充斥着房间。从小在城里长大的黄鹏看到这一情形禁不住心酸落泪：“帮，一定要帮薛国锋，让他住上好房子、过上好日子。”黄鹏连夜和村“两委”干部及工作队研究制定解决方案。经过多方协调，施工队很快对薛国锋的房子进行了修缮。

安其居还要乐业，只有持续不断的经济收入才能保证一个家庭的稳定生活。黄鹏深知薛国锋家的重担和压力，让薛国锋外出打工是不现实的事。为此，他及时帮助薛国锋申请公益岗，使其在家门口干活儿，顾家挣钱两不误。天天愁眉不展的薛国锋，脸上终于露出了久违的笑容。

“黄书记这人没得说，踏实肯干，不矫情、能吃苦。他到俺村时间不长，却带来了很大变化。你看俺村现在，路路通、街灯亮、植被绿，村容村貌焕然一新，最关键的是民风民俗改善很多，干群齐心做事的热情高涨。”曹庄村党支部书记陈海潮说。

截至目前，曹庄村贫困发生率由2018年的1.28%降到0.61%，村集体经济从2018年不足5万元达到

11万余元……

“既然选择了第一书记这个特殊的岗位，就一定要把组织的嘱托牢记在心、践行到位，不辜负大家的信任，为曹庄村带来实实在在的变化。”两年多来，黄鹏从群众关心关注的一件件小事入手，点滴累积、久久为功，赢得了群众的一致肯定。

（本报记者 杨德坤 通讯员 吴伟伟）



扩大主业规模 巩固脱贫成果

10月12日，叶县九龙街道大林头北村村民在移栽韭菜。

为巩固脱贫攻坚成果，该县以发展村集体经济为抓手，采取“公司+村集体+农户”模式，持

续调整产业结构，不断扩大主业发展规模。

该县引进开展韭菜种子培育业务的久星科技公司，在任店镇种植韭菜近5000亩。如今，

任店镇周围的田庄、九龙、昆阳等乡（街道）也积极发展韭菜种植。目前，韭菜已经成为该县扶持推广的六大产业之一。

本报记者 杨沛洁 摄

## 盲人贫困户孙德喜：“新家”开“新店”

10月11日，在鲁山县张良镇彭河易地扶贫集中安置点思源居社区5号楼一楼西户，一名50多岁的盲人男子正在给客人按摩。

“这就是孙德喜，老家在郭沟村，原先在鲁山县城一家按摩店给人打工，前段时间在这里开了家按摩店，生意还不错。”张良镇扶贫办主任姬新会说。

孙德喜是先天盲人，虽然有父母照顾，但无法像正常人一样劳动，属于情况较为特殊的贫困户。前些年，孙德喜通过技能培训，掌握了盲人按摩技能，在县城打工挣钱，除去房租和日常生活费，收入超过脱贫标准了，但一年下来也挣不了多少钱。

得益于国家的易地扶贫搬迁政策，孙德喜和父母、兄弟四口人，在张良镇彭河易地扶贫集中安置点，已经小有名气了。”姬新会说。

据介绍，思源居社区共有119户470多人，配套建设有1个扶贫车间、3个扶贫温室大棚。目前，车间和大棚已吸纳社区20多名贫困人员就业。此外，镇里还统筹36个保洁员公益岗位，安排社区弱劳动力人员上岗，每人每月500元。社区有劳动能力的外出务工人员有150多人，自主创业的有5人，基本上家家都有稳定收入，实现了“搬得出，稳得住”的搬迁目标。

“德喜在自己家里开按摩店，不用出房租，也不用给老板

提成，日常生活开支也小，比在县城干活挣钱还多呢。现在他的按摩店已经小有名气了。”姬新会说。

据介绍，思源居社区共有119户470多人，配套建设有1个扶贫车间、3个扶贫温室大棚。目前，车间和大棚已吸纳社区20多名贫困人员就业。此外，镇里还统筹36个保洁员公益岗位，安排社区弱劳动力人员上岗，每人每月500元。社区有劳动能力的外出务工人员有150多人，自主创业的有5人，基本上家家都有稳定收入，实现了“搬得出，稳得住”的搬迁目标。

（本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强）

宝丰县黄洼村：

## 柿子挂满枝头 柿农喜上心头

本报讯（记者孟鹏）七月核桃八月梨，九月柿子来赶集。10月12日，记者来到宝丰县商酒务镇黄洼村太平庄组村民周国良的柿园，只见满园柿子压弯枝头，像一个个小红灯笼。

“我的柿园有两亩多，柿子品种好，长势也不错，1亩柿子最少能产600公斤。节假日不少人来柿园摘柿子，每天能赚200多元。”周国良高兴地说。

黄洼村位于镇区南部丘陵，石多水少，种植传统农作物耗工耗钱效益低。“近年来，在镇里的鼓励与指导下，我们积极发展林果种植，采用支持

大户、鼓励小户、土地流转的方法，全村共种植果树110亩，品种有红柿、冬桃、秋月梨、油桃等。”黄洼村党支部书记杨俊超说。

黄洼村果树种植最大的特点是绿色、健康。周国良虽已65岁，但在柿园的打理上坚持不用农药，一直人工除草。在黄洼村耕种农场的桃园、梨园里，同样没有使用农药灭虫，而是买来大量的螳螂来助阵灭虫。

优良的品质带来了良好的经济效益，周国良的柿园1年能创收3000元，整个黄洼村的果树种植年创收10万元以上。

为重残贫困人员洗衣晒被打扫卫生

## 郟县薛店镇邻里照护员“真中”

本报讯（记者张鸿雨）“孟旺哥，我给你剪剪指甲。”10月12日上午，郟县薛店镇家王西村邻里照护员孙利敏来到重残贫困户王孟旺家中开展帮扶。她先是帮王孟旺打扫家中卫生，为他换洗衣服，继而帮他修剪指甲。

看着孙利敏不停地忙，王孟旺满怀感激地说：“利敏啊，你真好，太感谢你了。现在我住得干净、穿得干净，有啥事你都替我操心，心里敞亮多了。”

为保障农村老弱病残人员生活，薛店镇利用光伏收益和帮扶单位捐助，设置邻里照护

岗位56个，为全镇56名重残贫困人员提供洗衣晒被、打扫卫生、规律饮食、代购用品、问医送药等生活照护服务，打通脱贫攻坚路上“最后一公里”。

为确保邻里照护员能有效履职，该镇严把关选准人，在各村村“两委”干部、扶贫专干、妇联四组一队、优秀党员中精心挑选工作人员认真负责、热衷公益的人员担任邻里照护员，与他们一一签订协议，约定职责和纪律，要求每周至少开展两次有效帮扶，并设置1个月试用期，对不能正常履职的及时更换；建立邻里照护工作群，要求邻

里照护员第一时间上传帮扶照片，确保“有印可查”，帮扶不走过程；成立督查组，实现监督无死角，工作更规范。

另外，该镇实行绩效工资制，对开展帮扶好的邻里照护员，在原有工资基础上，设置奖金；对开展帮扶差或帮扶次数不够的，酌情扣除工资，连续两月被通报批评的取消资格。

截至目前，该镇56名邻里照护员均在岗履职，邻里照护模式平稳高效运行，重残贫困人员生活得到有力保障，群众满意度明显提升。

### 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里，阴天有小到中雨，东北风2-3级增大到4-5级，最高气温17℃，最低气温12℃

## 教师资格认定网上报名15日截止

本报讯（记者孙鹏飞）记者10月11日从市教体局获悉，今年下半年我市中小学教师资格认定工作网上报名已经开始，10月15日截止，符合条件的申请人可在规定时间内登录中国教师资格网报名。

网上报名成功后，申请人还需根据各级教师资格认定机构安排，在指定的医院参加体检，然后到指定地点提交相关材料完成现场确认。其中，申请高级中学、中等职业学校教师资格和高级中学、中等职业学校实习指导教师资格的人员和新华区、卫东区、淇河区申请幼儿园、小学和初级中学教师资格的人员在市第二人民医院门诊楼二楼体检中心体检，体

检时间为10月10日至16日的每天7:50-11:30；其他申请初中、小学、幼儿园教师资格人员应到申报确认点相应的县（市、区）教体部门指定医院体检。

中小学教师资格认定现场确认时间为10月20日至21日。申请高级中学、中等职业学校、中等专业学校实习指导教师资格的人员，到市行政服务中心确认并提交材料。申请初级中学、小学、幼儿园教师资格的人员，到户籍或居住地县级教体局指定地点现场确认并提交材料。现场确认时，申请人必须携带本人相关资料到指定地点提交材料，不允许他人代为报名，不接收集体报名。

## 市文化艺术中心电影厅恢复放映

本报讯（记者卢晓亮）10月12日，记者从市文化艺术中心了解到，该中心电影厅于10月13日恢复开放。

五厅（大型综合放映厅）将放映《中国机长》《回马枪》《五世请缨》《生死96小时》《胜利大阅兵》《我和我的祖国》《浴血反击》《白

雪公主和三只小猪》等30余部优秀电影。

放映时间为上午9:40、下午3:00。周六、周日为儿童影片专场。20人以上团体如需观看爱国主义、廉政教育影片，须提前10天联系，联系电话：0375-2667539。进入电影厅须测量体温、佩戴口罩。

## 新华区文艺演出进村庄

本报讯（记者田秀忠）10月10日上午，新华区2020年文化广电和旅游局文化下乡首场演出在新街街道校尉营村举行，近百名村民观看了演出，标志着2020年新华区文化惠民送戏下乡活动正式拉开帷幕。

演出在豫剧《清风亭》中拉开帷幔，接下来的《抬花轿》《人欢马叫》《三娘教子》等经典戏曲选段将演出推向高潮。村民们表示能在家门口看到这么专业、这么好看的节目，真是太好了，纷纷感谢党和国家对基层群众的殷切关怀。

今年新华区送戏下乡活动共安排8场演出，平顶山市鹰之声戏剧表演公司的艺术家们将携精心排练的优秀剧目深入全区镇村进行巡回演出，让群众近距离感受传统戏曲的艺术魅力，让群众在看戏中领会党的政策，体会党的关怀，在潜移默化中提升思想素质、文化

素质。又讯（记者田秀忠）为进一步丰富群众文化生活，10月8日下午和晚上，河南省“舞台艺术送基层”演出活动在新华区香山管委会边庄村进行。演员们的精彩表演，不时激起群众掌声和叫好声。

河南省“舞台艺术送基层”活动是河南省委、省政府部署的文化惠民工程。该演出活动坚持以人民为中心，坚持“政府补助、院团演出、群众受益”的原则，坚持服务基层与脱贫攻坚、扶贫扶志相结合，以优秀的舞台艺术作品，弘扬社会主义核心价值观，传播正能量，发挥示范性、导向性作用，不断满足人民群众对文化生活的需求。

本次演出活动由市戏剧研究中心曲剧团组织，共为村民演出两场，分别为《秦香莲后传》和《风雪配》。

## 郟县曲协坠子书表演庆丰收

本报讯（记者张鸿雨）“唱的是鼓打五更明了天，樊梨花在绣楼叫了声丫鬟……”10月12日上午，在郟县冢头镇李渡口村文化广场，伴着悠扬的坠胡，郟县曲家协会品曲艺术团、展郟县风采庆丰收主题演出开始了，首个节目是郟县曲家协会主席徐常演唱的《刀劈杨藩》。

为展示脱贫攻坚新成果、乡村振兴新面貌，让广大群众享受丰收的喜悦，感受幸福生活的快乐，郟

县曲家协会特别组织了此次为期3天的坠子书表演。其间，郟县坠子书爱好者李中山、张高岗、郭云、涂国庆、李雪玲、陆国稳、宗国亮将带来《双孝廉》《老包夸桑》《杨家将》《劝世文》《小八义》等戏曲。

“前几天，我们村刚刚举行了农民丰收节，今天又接着举行坠子书表演，天天有看不完的精彩，今年的文艺生活很丰富，老百姓的幸福感越来越高。”该村77岁的村民李现法说。

## 满载木材货车自燃 叶县消防迅速扑救

本报讯（记者卢晓亮）10月10日上午10时35分，市119指挥中心接到报警称：叶县许高速往许昌方向45公里处，一辆满载木板的货车车头轮胎自燃。接到报警后，指挥中心迅速调派叶县消防救援大队出动4辆消防车22名消防员赶赴现场，进行扑救。

消防员到场后，经查看发现：货车车头正猛烈燃烧，火势已经蔓延至车厢内木板的前沿部分。消防员至车厢内木板的前沿部分。消防员分两组迅速展开扑救，一组负责扑灭大火；另一组负责疏散车辆，做好

外围警戒。灭火小组立即出单干线两支枪，一支枪出泡沫主攻火点并对油箱进行泡沫覆盖防止高温爆炸，一支枪出水对车厢内的木板进行打湿冷却降温，阻止火势蔓延。大约10分钟后，明火被扑灭。

明火被扑灭后，消防员立即向有关部门协调叉车进行协助救援，同时不间断地对车头与木板出水冷却降温。叉车到现场后，将木板拆开，以便消防员用水枪喷水覆盖灭火。经过40分钟，大火彻底被扑灭。

## 断行公告

G329线K1394+394—K1401+057叶县北收费站口至叶县快速通道口段定于2020年10月15日-2021年

12月30日大修，施工期间禁止车辆通行。绕行路线：通行车辆绕行G234兴阳线、S323鹿方线、S241洛驻线。叶县公安交通警察大队 叶县公路事业发展服务中心 2020年10月13日

## 刘景泉：把洗衣液厂开到乡亲家门口

10月12日，在位于叶县龙泉乡大何庄村的河南无界实业有限公司洗衣液生产流程，积累了一定的客户资源。虽然在外发展得红红火火，但回乡创业一直是刘景泉的梦想。

大何庄村党支部书记李小闯了解到刘景泉的想法后，主动带领他到村里考察，并向乡里汇报情况，支持他创业。刘景泉投资近400万元，建成全新的标准化厂房，以及先进的数控生产线。龙泉水、电、场地、交通、政策等方面给予支持。

8月，公司顺利投入运营，主要生产含有抑菌成分的婴幼儿洗衣液，并注册了品牌商标“贝怡星”。目前，生产车间日产量

达4000箱，预计年销售额达6000万元。

“最近接到鹿邑、鲁山、嘉兴等地的客户两万多箱的订单。”刘景泉说。

“家门口上班既有稳定的收入，还能方便照顾家、干农活。”正在包装洗衣液的工人叶艳丽说。目前，公司有员工20人，都是附近村民。

“下一步，我计划再增加两到三条高速全自动生产线，让更多乡亲在家门口就能挣到工资，为家乡的脱贫攻坚增砖添瓦。”刘景泉说。

（本报记者 杨沛洁 通讯员 梁一平）